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NAVODILA KANDIDATU 

Pazljivo preberite ta navodila. 
Ne odpirajte izpitne pole in ne začenjajte reševati nalog, dokler vam nadzorni učitelj tega ne dovoli. 

Prilepite kodo oziroma vpišite svojo šifro (v okvirček desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalna obrazca). 

Izpitna pola vsebuje 31 nalog. Število točk, ki jih lahko dosežete, je 60. Za posamezno nalogo je število točk navedeno v izpitni 
poli. 

Rešitve, ki jih pišite z nalivnim peresom ali s kemičnim svinčnikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. Odgovarjajte 
v obliki povedi in ne le z besedo ali besedno zvezo. Pišite čitljivo. Če se zmotite, napisano prečrtajte in rešitev zapišite na novo. 
Nečitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z nič (0) točkami.  

Zaupajte vase in v svoje zmožnosti. Želimo vam veliko uspeha. 

 

 

ÚTMUTATÓ A JELÖLTNEK 

Figyelmesen olvassa el ezt az útmutatót! 
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldásába, amíg azt a felügyelő tanár nem engedélyezi! 

Ragassza vagy írja be kódszámát (a feladatlap első oldalának jobb felső sarkában levő keretbe és az értékelőlapokra)! 

A feladatlap 31 feladatot tartalmaz. Összesen 60 pont érhető el. A feladatlapban a feladatok mellett feltüntettük az elérhető 
pontszámot is. 

Válaszait töltőtollal vagy golyóstollal írja a feladatlap erre kijelölt helyére! Válaszoljon mondat formájában, ne csak szavakkal 
vagy szószerkezetekkel! Olvashatóan írjon! Ha tévedett, a leírtat húzza át, majd válaszát írja le újra! Az olvashatatlan 
megoldásokat és a nem egyértelmű javításokat nulla (0) ponttal értékeljük. 

Bízzon önmagában és képességeiben! Eredményes munkát kívánunk! 

 

 

 
 



M091-501-1-1M 3 

Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia
Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia Scientia Est Potentia



4 M091-501-1-1M 

A1 – OBČA / ÁLTALÁNOS FÖLDRAJZ 
 
 
1. V preglednico vpišite DA, če je trditev pravilna, in NE, če je nepravilna. 

Írja be a táblázatba az IGEN szót, ha az állítás helyes, illetve a NEM-et, ha az valótlan! 
 

Trditev / Állítás DA ali NE 
IGEN vagy NEM 

Hladni morski tokovi se gibljejo od višjih proti nižjim geografskim širinam. 
A hideg tengeri áramlatok a magasabb földrajzi szélességektől az 
alacsonyabbak felé mozognak. 

 

Skalna voda je ujeta med dvema neprepustnima plastema kamnin. 
A résvizet két vízhatlan kőzetréteg zárja le. 

 

Povodje je omrežje glavne reke s pritoki. 
A folyónak és mellékágainak hálózata a folyó vízgyűjtő területe. 

 

 (2 točki/pont) 
 
 
 
2. Posameznemu hidrogramu pripišite ustrezni tip enostavnega rečnega režima. 

Írja oda  mindkét hidrogramhoz a megfelelő egyszerű vízjárás típusát. 
 

Hidrogram 1 

 

Hidrogram 2 

 
(Vir: Kunaver, J., in drugi, 1995: Obča geografija za 1. letnik srednjih šol, str. 119. DZS. Ljubljana) 

___________________________________  ____________________________________ 
(2 točki/pont) 
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3. Graf 1 prikazuje razporeditev slanosti ob 180. poldnevniku. Opišite dva različna vzroka za 
visoko slanost v subtropskih geografskih širinah. 

 Az 1. sz. grafikon a tenger sótartalmát ábrázolja a 180. délkör mentén. Írjon le két eltérő okot 
arra, miért olyan magas a sótartalom a szubtrópusi földrajzi szélességeken. 

 

1 ____________________________________________________________________________________ 

2 ____________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 

 
Graf 1 

 
(Vir: Cunder, K., in drugi, 2001: Obča geografija,  
str. 98. Mladinska knjiga. Ljubljana) 
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4. Na karti 1 so s kvadratki označena območja s prevladujočimi hidrografskimi značilnostmi.  
V kvadratke vpišite črke A, B in C, pri čemer črke pomenijo naslednje: 

Az 1. sz. térképen négyzetekkel jelölték az uralkodó hidrográfiai jellegzetességű területeket. 
Írja az A, B és C betűket a négyzetekbe úgy, hogy figyelembe veszi a felsoroltakat: 

 
 A območje podtalnice / a talajvíz területe, 

 B območje skalne vode / a résvíz területe, 

 C območje brez večje količine podzemeljskih voda / nagyobb felszín alatti vízmennyiség nélküli 
terület. 

 
 Karta 1 / 1. sz. térkép 

  
(Vir: Senegačnik, J., in drugi, 2006: Evropa. Delovni zvezek, str. 54. Modrijan. Ljubljana) 

(2 točki/pont) 
 
 
 



M091-501-1-1M 7 

5. Arteška voda je najmanj izpostavljena onesnaževanju. Pojasnite en naravnogeografski in en 
družbenogegrafski vzrok za to. 

Az artézi vizek vannak legkevésbé kitéve a szennyeződésnek. Magyarázza meg ennek egy 
természetföldrajzi és egy társadalomföldrajzi okát. 

 

Naravnogeografski vzrok / Természetföldrajzi ok: __________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

Družbenogeografski vzrok / Társadalomföldrajzi ok: _______________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 
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A2 – OBČA / ÁLTALÁNOS FÖLDRAJZ 
 
 
6. Imenujte proces širjenja in razvoja mest ter uveljavljanja mestnega načina življenja. 

Nevezze meg azt a folyamatot, amely a városok bővülését és fejlődését, valamint a városi 
életmód érvényesülését jelöli. 

 

____________________________________  
 (1 točka/pont) 

 
 
 
7. Naštejte tri razlike med mestnim in podeželskim naseljem. 

Soroljon fel három különbséget a városi és a vidéki település között. 
 

1 ____________________________________________________________________________________ 

2 ____________________________________________________________________________________ 

3 ____________________________________________________________________________________ 
 (2 točki/pont) 

 
 
 
8. Priloga 1 in priloga 2 (Prilogi k Izpitni poli 1) prikazujeta različni podeželski naselji. 
 Za posamezno prilogo napišite tip podeželskega naselja. 

Az 1. és a 2. sz. melléklet (az 1. sz. feladatlap melléklete) két különböző vidéki települést 
ábrázol. Mindkét melléklethez írja be az odaillő vidéki település típusát. 

 

Priloga 1 / 1. sz. melléklet: ____________________________ 

Priloga 2 / 2. sz. melléklet: ____________________________ 
(2 točki/pont) 

 
 
 
9. Napišite značilnost reliefa, ki je vplivala na razpršeno gradnjo stavb v naselju na prilogi 2 

(Priloga k Izpitni poli 1). 

Írja le a domborzatnak azt a jellegzetességét, amely befolyásolta az épületek szórtságát azon  
a településen, amelyet a 2. sz. mellékleten (az 1. sz. feladatlap melléklete) lát. 

 

_____________________________________________________________________________________ 
(1 točka/pont) 
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10. Opišite dve posledici suburbanizacije podeželskih naselij.  

Írja le a vidéki települések szuburbanizáltságának két következményét. 
 

1 ____________________________________________________________________________________ 

2 ____________________________________________________________________________________ 
 (2 točki/pont) 

 
 
 
11. Opišite dva vzroka za naraščanje števila prebivalstva na obrobju mest v razvitih državah. 

Írja le a lakosság növekedésének két okát a fejlett országok városainak peremkerületeiben. 
 

1 ____________________________________________________________________________________ 

2 ____________________________________________________________________________________ 
 (2 točki/pont) 
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B1 – SVET / A VILÁG 
 
 
12. Pred vsako trditvijo obkrožite DA, če je trditev pravilna, in NE, če je napačna. 

Karikázza be az IGEN szót, ha az állítás helyes, illetve a NEM-et, ha az helytelen! 
 

 DA NE V subtropskem pasu Afrike prevladuje spuščanje zraka, zato je tam malo 
padavin. 

 IGEN NEM Afrika szubtrópusi övezetében ereszkedő légtömegek uralkodnak, ezért ott 
kevés a csapadék. 

 DA NE Na prostorsko razporeditev rastlinstva v Afriki vpliva tudi človek. 
 IGEN NEM Afrikában a növényzet térbeni eloszlását az ember is befolyásolta.  

 DA NE Sredozemsko rastlinstvo porašča celotno sredozemsko obalo Afrike. 
 IGEN NEM Afrika összes földközi-tengeri partvidékét mediterrán növényzet borítja. 

 (2 točki/pont) 
 
 
 
13. Kako imenujemo tip naravnega rastlinstva, ki ga prikazuje priloga 3 (Priloga k izpitni poli 1)? 

Opišite razporeditev padavin prek leta na območjih, ki jih porašča ta tip rastlinstva. 

Hogyan nevezzük azt a természetes növényzettípust, amelyet a 3. sz. melléklet (az 1. sz. 
feladatlap melléklete) ábrázol. Írja le az éves csapadékeloszlást azokon a területeken, 
melyeket ez a növényzettípus borít. 

 

Tip naravnega rastlinstva / Természetes növényzettípus: ___________________________________ 

Razporeditev padavin / Csapadékeloszlás: _______________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 

 
 
 
14. Imenujte prevladujoči tip podnebja, ki je na karti 2 označeno s črko A, in navedite dva vzroka 

za tako podnebje. 

Nevezze meg a 2. sz. térképen A betűvel jelölt terület uralkodó éghajlattípusát. Sorolja fel 
ennek az éghajlatnak két okát.  
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 Karta 2 / 2. sz. térkép 

 

A

C
B

 
(Vir: Bunnett, R. B., 1988: Physical Geography in Diagrams, str. 245, Longman) 

 

Tip podnebja / Éghajlattípus: ____________________________________________________________ 

Vzroka / Okok: 

1 ____________________________________________________________________________________ 

2 ____________________________________________________________________________________ 
(3 točke/pont) 

 
 
 
15. Zakaj na območju, ki je na karti 2 označeno s črko B, ni enakega tipa rastlinstva kakor na drugih 

območjih Afrike ob ekvatorju? 

Miért nincs a 2. sz. térképen B betűvel jelölt térségben ugyanolyan növényzettípus, mint Afrika 
többi Egyenlítő melletti részén? 

_____________________________________________________________________________________ 
(1 točka/pont) 

 
 
 
16. Vzročno-posledično pojasnite, kako lega območja, ki je na karti 2 označeno s črko C, vpliva na 

temperaturne in padavinske značilnosti tega dela Afrike. 

Adjon ok-okozati magyarázatot arra, hogyan befolyásolja a 2. sz. térképen C betűvel jelölt térség 
fekvése  Afrika ezen részének hőmérsékleti  és csapadékjellegeztességeit. 

 

Temperaturne značilnosti / Hőmérsékleti jellegzetességek: _________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

Padavinske značilnosti / Csapadék jellegzetességek: ______________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 
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B2 – SVET / A VILÁG 
 
 
17. Na karti 3 sta s črkama A in B označeni dve pokrajini. Opišite različna vzroka za majhen delež 

obdelovalnih površin na teh območjih. 

A 3. sz. térképen A és B betűvel két tájat jelöltek. Írja le két különböző okát annak, miért kicsi 
ezekben a térségekben a megművelt felületek aránya.  

Karta 3 / 3. sz. térkép 

 
(Vir: Senegačnik, J., 2004: Geografija za 2. letnik gimnazije. Delovni  
zvezek, priloga. Modrijan. Ljubljana) 

A ___________________________________________________________________________________ 

B ___________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 

 
 
 
18. Da bi povečali kmetijsko pridelavo, v Aziji izvajajo program Zelena revolucija. Opišite dva 

pozitivna in dva negativna učinka tega programa. 

Annak érdekében, hogy növeljék a mezőgazdaság termőképességét, Ázsiában egy a »zöld 
forradalom« elnevezésű programot alkalmaznak. Írja le a program két pozitív és két negatív 
hatását.  

 

Pozitivna učinka / Pozitív hatások: 

1 ____________________________________________________________________________________ 

2 ____________________________________________________________________________________ 
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Negativna učinka / Negatív hatások: 

1 ____________________________________________________________________________________ 

2 ____________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 

 
 
 
19. V Aziji je nekaj razmeroma bogatih držav, ki so se razvile na osnovi nafte. Iz slike 1, ki prikazuje 

sode načrpane nafte, izpišite največjo in najmanjšo proizvajalko nafte v Aziji (razen Rusije). 

A kőolajnak köszönhetően Ázsiában van néhány viszonylag gazdag ország. Az 1. sz. kép a 
kőolajtermelés mennyiségét mutatja be hordókban mérve, országonként. E kép segítségével írja 
le Ázsia legnagyobb, valamint legkisebb kőolajtermelő országát (Oroszország kivételével). 

 

Slika 1 / 1. sz. kép 

 
(Vir: Kolenc, K., in drugi, 1999: Geografija za 7. razred. Delovni zvezek, str. 53. DZS. Ljubljana) 

 

Največja proizvajalka / Legnagyobb termelő: ______________________________________________ 

Najmanjša proizvajalka / Legkisebb termelő: ______________________________________________ 
(1 točka/pont) 
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20. Opišite dva vzroka, zakaj je kljub naftnemu bogastvu velik del prebivalstva teh držav reven. 

Írja le két okát annak, miért szegény a kőolajban gazdag országok népességének nagyobb 
része.  

 

1 ____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

2 ____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 

 
 
 
21. V Aziji je tudi veliko kriznih območij. Eno takih predstavlja izraelsko-arabski spor oziroma 

palestinsko vprašanje. Pojasnite vzrok za ta spor, opišite današnje stanje in na podlagi dejstev 
v krajšem sestavku predvidite nadaljnji razvoj palestinskega vprašanja. 

Ázsiában több válságterület van. Egyik közülük az izraeli–arab konfliktus, illetve a palesztin 
kérdés. Magyarázza meg a konfliktus okát, írja le a jelenlegi helyzetet, és érvek alapján 
röviden vázolja a palesztin kérdés előrelátható fejlődését. 

 

Pojasnitev vzroka / Az okok magyarázata: ________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

Opis današnjega stanja / A jelenlegi állapot leírása: ________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

Predvidevanje razvoja stanja / Az állapot előrelátható fejlődése: _____________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(3 točke/pont) 
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C1 – EVROPA / EURÓPA 
 
 
22. Gorovja v levem stolpcu smiselno povežite z geološkimi obdobji v desnem, tako da pred vsako 

gorovje vpišete ustrezno številko geološkega obdobja njihovega nastanka: 

Értelemszerűen kösse össze a bal oldalon található hegységeket a jobb oldali oszlopban lévő 
geológiai korszakokkal úgy, hogy a hegység elé odaírja azt a számot, amely keletkezésének 
korszakát jelöli.  

 

______ Ardeni / Ardennek  1. starejši paleozoik / korai óidő 

______ Apenini / Appenninek 2. mlajši paleozoik / késői óidő 

______ Alpe / Alpok  3. kenozoik / újidő 

______ Češko rudogorje / Cseh-érchegység 
(2 točki/pont) 

 
 
 
23. Klimograma 1 in 2 prikazujeta podnebne značilnosti Frankfurta in Prage. Pod vsak klimogram 

vpišite ime mesta, katerega podnebne značilnosti prikazuje, in pojasnite svojo odločitev. 

Az 1. és a 2. sz. klimogramok Frankfurt és Prága éghajlati jellegzetességeit ábrázolják. A 
klimogramok alá írja oda azt a városnevet, amelynek éghajlati jellegzetességeit ábrázolja. 
Indokolja a döntését. 
 

Klimogram 1 Klimogram 2 

  
 

____________________________________  ________________________________________  
(Vir: Brinovec, S. in drugi, 1998: Geografija Evrope, str. 116. Mladinska knjiga. Ljubljana) 

 

Pojasnitev / Indoklás: __________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 
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24. Poimenujte tip podnebja, katerega značilnosti prikazujeta klimograma 1 in 2. 

Nevezze meg az 1. és a 2. sz. klimogramok által bemutatott éghajlattípust. 
 

_____________________________________________________________________________________ 
(1 točka/pont) 

 
 
 
25. K trem opisom pripišite DA, če gre za značilnost pokrajine, ki je v prilogi 4 (Priloga k Izpitni  

poli 1) označena s črko A. 

A 4. sz. mellékletben (az 1. sz. feladatlap melléklete) A betűvel egy térséget jelöltek. Az alábbi 
állítások közül háromhoz  írja az IGEN szót, ha a leírás az A térségre vonatkozik. 
 

________ Odločilno vlogo pri njenem nastanku je imela tektonika. 
   Keletkezésében meghatározó szerepet játszott a tektonika. 

________ Odločilno vlogo pri njenem nastanku je imela rečna erozija. 
   Keletkezését a folyami erózió határozta meg. 

________ Za pokrajino je značilno vinogradništvo. 
   A szőlészet jellemző a tájra. 

________ Območje je zajela zgodnja industrializacija. 
   A térséget érintette a korai iparosodás. 

________ V zadnjem desetletju se močno gospodarsko razvija. 
   Gazdaságilag gyorsan fejlődik az utóbbi évtizedben. 

(2 točki/pont) 
 
 
26. Ob združitvi Nemčije so bile velike razlike v industrijski razvitosti med pokrajinama, ki sta v 

prilogi 4 (Priloga k Izpitni poli 1) označeni s črkama B in C. Napišite vzrok za razlike v 
industrijski razvitosti in dve razliki opišite. 

A 4. sz. mellékletben (az 1. sz. feladatlap melléklete) a B és C betűk két térséget jelölnek. 
Németország egyesülésekor e két térség között jelentős különbségek voltak az ipar 
fejlettségére nézve. Nevezze meg az ipari fejlettség közötti különbségek okát, és röviden 
mutasson be két különbséget. 

 

Vzrok / Ok: ___________________________________________________________________________ 

Razliki / Különbségek: 

1 ____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

2 ____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(3 točke/pont) 
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C2 – EVROPA / EURÓPA 
 
 
27. Imenujte glavna mesta držav Jugovzhodne Evrope, ki so na karti 4 označena s številkami od 

1 do 4.  

A 4. sz. térképen az 1-től 4-ig terjedő számok Délkelet-Európa országainak fővárosát jelölik. 
Nevezze meg őket. 

 
 Karta 4 / 4. sz. térkép 

  
(Vir: Senegačnik, J., in drugi, 2000: Spoznavajmo Evropo in Azijo. Delovni zvezek, str. 7. Modrijan. Ljubljana) 

 
Številka 
Szám 

Ime glavnega mesta 
Főváros 

1  

2  

3  

4  

(2 točki/pont) 
 
 
 
28. Opišite tri družbenogeografske značilnosti Jugovzhodne Evrope. 

Írja le Délkelet-Európa három társadalomföldrajzi jellegzetességét. 
 

1 ____________________________________________________________________________________ 

2 ____________________________________________________________________________________ 

3 ____________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 
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29. Priloga 5 (Priloga k Izpitni poli 1) prikazuje gostoto prebivalstva v delu Evrope. Opišite glavni 
naravnogeografski vzrok za večjo gostoto na območju A in družbenogeografski vzrok za večjo 
gostoto na območju B.  

Az 5. sz. melléklet (az 1. sz. feladatlap melléklete) Európa egy részének népsűrűségét mutatja 
be. Írja le az A térség nagy népsűrűségének fő természetföldrajzi okát, valamint a B térségre 
vonatkozó társadalomföldrajzi okot. 

 

Območje A / A térség: _________________________________________________________________ 

Območje B / B térség: _________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 

 
 
 
30. Priloga 6 (Priloga k Izpitni poli 1) prikazuje etnično sestavo prebivalstva v Bosni in 

Hercegovini leta 1995. S pomočjo legende k posamezni številki pripišite ustrezno etnično 
skupino. 

A 6. sz. melléklet (az 1. sz. feladatlap melléklete) Bosznia-Hercegovina lakosságának etnikai 
összetételét ábrázolja 1995-ben. A jelmagyarázat segítségével írja a számokhoz az odaillő 
etnikai csoportot. 

 

1 ____________________________________________________________________________________ 

2 ____________________________________________________________________________________ 

3 ____________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 

 
 
31. Opišite vzrok za narodnostno pestrost Bosne in Hercegovine ter pojasnite posledico 

mednacionalnih trenj v 90-ih letih prejšnjega stoletja. 

Írja le Bosznia-Hercegovina nemzetiségi sokszínűségének okát, valamint magyarázza meg a 
múlt század 90-es éveiben zajló nemzetek közötti viszályok következményét. 

 

Opis vzroka / Az ok leírása: _____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

Pojasnitev posledice / A következmény magyarázata: ______________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 
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